
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 

 

 

 

 

1 月の主な行事予定  

 １(月) ４月分施設利用予約受付開始 
 ４(木) 仕事始め 
 ５(金) 新春書き初め大会会場設営 
 ６(土) 新春書き初め大会・審査  
 16(火) 自主連運営委員長会（10:00～） 

20(土) 新春書き初め大会授賞式（10:00～） 

21(日) 公民館音楽祭（ゴールド・ペガサス出演） 

２月の主な行事予定 

１(木) ５月分施設利用予約受付開始 
９(金) 第２回公民館運営審議会（15:00～） 
26(月) 南中学校職場体験 

 １/10(水）１/24(水)10:00～、１/17(水）18:00～  
☆受講希望の前日までに予約が必要です。(来館又はお電話で) 

 
 

新年明けましておめでとうございます。 

さて、タイトルのように正岡子規がつくった二万四千もの俳句の中には、おかしみのある句がたくさんあり

ます。（筑摩書房「笑う子規」から）普段は考えもしないことですが、三筆のひとり弘法大師はどんなことば

を書き初めしたかを考えてみることは、わりと意義があることなのです。 

作家・演出家の鴻上尚史氏は、エッセー「なぜ継母はきつく当たるか」で「人生を前向きに生きていくため

に必要なものは何ですかと聞かれると、『シンパシー』と『エンパシー』の話をします。」と書いています。こ

の継母とはグリム童話「シンデレラ」の登場人物です。 

シンデレラは継母からきつく当たられてかわいそうという気持ちのことを「シンパシー（思いやりや同情）」

といい、継母はどうしてシンデレラにきつく当たったんだろう、娘二人を抱えて経済的に苦労してきたからだ

ろうか、シンデレラの容姿への嫉妬からだろうか、などと考えられる能力のことを「エンパシー」いいます。 

鴻上氏は、価値観の多様化が進む社会で相手の立場に立つ能力を育んでいくことで、一方的に我慢したり互

いにいがみあったりすることを避けて生きていけるのではないかと述べています。 

周囲の人だけでなく家族に対しても、思いやりや優しさだけでは関係がうまくいかないこと 

もあります。互いの正義や思いやりをもった行動がぶつかるような場面です。そんなときこそ、 

どちらかがエンパシーを働かせることが大切ではないでしょうか。 

エンパシーは、経験によって身に付いていく能力のようです。おとぎ話の登場人物の矛盾を考えたり、テレ

ビドラマの描かれない場面を想像したりして、クスッと笑えるレッスンをしてみましょう。さて、弘法大師の

書き初めのことばは？ 

笑う門には福来る。皆様にとってよい 1 年でありますように。 

館長 西村 真 

輝 く 笑 顔  躍 動 す る 鴨 池 地 域 
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「渓舟会」会員       ←公民館だよりは、鹿児島市ホームページでもご覧になれます。 
 

弘法は何と書きしぞ筆始 （こうぼうは なんとかきしぞ ふではじめ） 

新春書き初め大会関連の展示

１階ロビー：鴨池写友会(写真)

２階ロビー：渓舟会（書道）

  ２月の館内展示  

１月の館内展示

健康づくり学習室利用講習会 

サンエールフェスタ 2024 が１月

１９日（金）～2１日（日）に開催

されます。(展示は1/16～1/21)  

21(日)の公民館音楽祭では、自主学

習グループ「ゴールド・ペガサス」

が出演します。 

 

★１～３日はネット
のみ受付 

★4 日からは電話受
付も行います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

後期講座の様子

〇 歩くことの大切さや基本を丁寧に教
えていただき、楽しく学べました。 

〇 自分だけでは歩くことが少なかった
ので、よい機会となりました。 

 
 

〇 難しいと思っていましたが、やさしく
教えていただきよかったです。 

〇 よく知らないことばかりでしたが、今
後を考えるきっかけとなりました。 

 

 

〇 これほど多くの史跡があることに感動
しました。 

〇 現地を訪れての講座が楽しかったです。 

〇 初めて手話に触れましたが、初心者
にも分かりやすく、楽しかったです。 

〇 日常の会話を楽しく学べました。 

 

 

 

 

〇 地元の歴史や偉人の話を聞き、大変
興味深く勉強になりました。 

〇 いろいろなエピソードが聞けて、わ
かりやすく、楽しい時間でした。 

 
〇 スマートフォンに接続し、正しい使
い方を学びました。 

〇 ブラウザやＳＮＳ、データ通信料等
に関してためになる話でした。 

 

詳細は公民館だより４月号に掲載予定
です。応募・参加いただいた皆様ありが

 

 

〇 噴釉（ふんゆう）という手法で作品を
作りました。よくできたと思います。 

〇 初めて受講しました。毎回、楽しく学
ぶことができました。 

 

〇 生活の中で遭遇しやすい消費者ト
ラブルについて学び、大変ためにな
りました。また、成年後見制度につい
て知ることができました。 


